



člověka a jejich pochopení je významným a ryze praktickým přínosem pro kompetentní manažerské rozhodování jak ve státní a veřejné správě, tak v podnikání. Samotné popisné dělení ekonomie na „mikroekonomii“ a „makroekonomii“ existuje v ČR spíše z historických důvodů.

Jelikož každý den vnímám v médiích diskuse na téma „Globální ekonomická krize“, pak je tato simulační hra velice aktuální a dává možnost účastníkům pochopit různé postoje, či návrhy na řešení světové krize. V neposlední řadě může jistě pomoci i studentům makroekonomii k lepší orientaci v tomto předmětu. Zároveň jsem na kurzu ocenil jeho vzdělávací

Simulační hra „Realizace vládní hospodářské politiky“

V PROSINCI 2008 JSME SE SPOLEČNĚ S GABRIELOU HRUBCOVOU JAKO ZÁSTUPCI STUDENTSKÉ RADY VYSOKÉ ŠKOLY OBCHODNÍ V PRAZE, O. P. S., ÚČASTNILI PROJEKTU „REALIZACE VLÁDNÍ HOSPODÁŘSKÉ POLITIKY“, KTERÝ MÁ ZA CÍL LEPŠÍ POCHOPENÍ MAKROEKONOMIE A ŘÍZENÍ HOSPODÁŘSKÉ POLITIKY.

Organizuje ho doc. Ing. Helena Fialová, která vyučuje na VŠO základy ekonomie. Jelikož jsem makroekonomii absolvoval již před delší dobou, před samotnou akcí jsem si nebyl jist, zda mé vědomosti budou stačit na úspěšné absolvování kurzu, avšak mé obavy se nenaplnily, spíše naopak. Workshop byl koncipován tak, aby byl přístupný i účastníkům bez předchozího ekonomického vzdělání. To však neznamená, že hra byla triviální. Naopak, bylo poměrně obtížné zvolit správné rozhodnutí. Hra byla velmi realistická a stejně jako v životě v ní neexistovala jediná správná cesta. Kurz byl koncipován jako celodenní workshop o celkové trvání 6 hodin, obsahoval dvě vzájemně propojené aktivity: seminář z makroekonomie, který zopakoval a uvedl do souvislostí základní ekonomické principy, a simulační manažerskou hru „Realizace vládní hospodářské politiky“. Workshop vyvrcholil diskusí nad

jednotlivými vládními strategiemi a rozhodnutími.

„Realizace vládní hospodářské politiky“ je unikátní simulační hra, vyvinutá mezinárodním týmem ekonomů, která umožňuje velmi přístupnou, zábavnou, avšak mimořádně realistickou formou poznat a osahat si skutečné nástroje řízení hospodářské politiky. Poodkrývá zrádné a propletené vztahy makroekonomických veličin a jejich vliv na fungování firem. Překvapí vás drtivý dopad zdánlivě nevinné maličkosti. Vidíte obrovskou moc i překvapivou bezmoc fiskální a monetární politiky.

Simulační hra umožňuje atraktivní formou soutěže několika „vládních týmů“ okamžitě vyzkoušet a ověřit pochopení makroekonomických principů a vidět dopad různých vládních strategií na hospodářství země. Názorně ukazuje, jak významný vliv může mít takový nástroj fiskální politiky, jakým je změna daňových sazeb, nejen

na příjmy domácností, firem a státního rozpočtu, ale třeba i na vývoz či dovoz a nakonec na měnový kurz. Měl jsem možnost vyzkoušet na vlastní kůži, že řízení hospodářské politiky je komplexním a náročným úkolem s řadou rizik. Softwarové jádro hry velmi realisticky simuluje chování skutečných makroekonomických veličin.

Díky této hře jsem si uvědomil, že z dlouhodobého hlediska patří studium a pochopení makroekonomických principů k nejvíce podceňovaným základům řízení státní a veřejné správy, podnikání i obchodu. Makroekonomie bývá často považována za nesrozumitelnou, komplikovanou a odtažitou vládní disciplínu, která se týká především globálních trhů, a její chápání je rezervováno pro několik vyvolených ekonomů – teoretiků. Ve skutečnosti ovšem makroekonomické jevy bezprostředně ovlivňují fungování každé organizace, firmy, každého jednotlivého

efekt, protože srozumitelnou, přístupnou a poutavou formou vysvětluje hlavní makroekonomické principy v souladu se zásadami moderní pedagogiky, kombinace instruktivních a neinstruktivních přístupů a aplikace principu „learning by doing“.

Hra je dobrou příležitostí pro studenty Vysoké školy obchodní, ať bakaláře či magistry, kteří právě studují kurz makroekonomii, ale i pro ty, kteří už ho absolvovali a čeká je státní závěrečná zkouška, k tomu, aby zábavnou formou pronikli do tajů makroekonomii a zejména vládní hospodářské politiky. Budou vnímat tuto oblast ekonomiky a zejména realitu současné složité hospodářské situace s daleko větším porozuměním a koneckonců tato hra jim usnadní i absolvování předmětu.

Pro studenty Vysoké školy obchodní bude Studentská rada VŠO organizovat s poskytovatelem hry několik kol již v tomto letním semestru. Studenti budou o podmínkách hry a termínech včas informováni.

Filip Miler, studentská rada

Dodatek redakce: Vedení VŠO doporučuje studentům účast na simulační hře.